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REZISTENłA MATERIALELOR I 
 

1. 

 
 
 
 
 
Deplasarea secŃiunii capătului liber al barei 
prezentate în figură este: 
 

a. 
EA

Pl

2
 b. 

EA

Pl
 c. -

EA

Pl2
 d. 0 

              

2. 

 
 
 
 
 
Pentru determinarea secŃiunii de rezemare pe teren a 
fundaŃiei stâlpului din figură, încărcat cu forŃa P,  se 
foloseşte relaŃia: 
 
 
 
 
 
 

a. 

Anec = 

h

P

betonteren .0 γσ −
 

 

b. 

Anec =  

h

P

betonbeton .0 γσ −
 

 

c. Anec =  

teren

beton hP

0

.

σ
γ+

 

 

d. 

Anec =  

beton

beton hP

0

.

σ
γ+

 

 
           

3. 

 
 
 
 
 
Tensiunea maxima în valoare absoluta din bara 
încărcată cu forŃa P,  prezentata in figura este: 
 
 
 

a. 
EA

P

7
 b. 

A

P

14

6
 c. 

A

P

14
 d. 

EA

P

7

2
 

 



 

EA

0,2l 

0,6l 

∆0 

P 

E,A,γ 
P 

x 

ll 

α,EA 
l 

∆t>0 

a a 
P 

1 1 2 
l 

E1=E2 

2A1=A2 

4. 

 
 
 
 
 
Tensiunea maxima produsa de forŃa P in bara metalica din 
figura, este data de relaŃia: 
 

02,0
∆⋅>

l

EA
P  

a. σx = 
l

E

A

P 02,0 ∆
−  b. σx = 

l

E

l

P 02,0 ∆
+  c. σx = 

l

E

A

P 08,0 ∆
+  d. σx = 

l

E

A

P 08,0 ∆
−  

 

5. 

 
 
 
 
 
Pentru bara de egală rezistenŃă din figură, la proiectarea 
căreia s-a luat in considerare şi greutatea ei proprie, 
diagramele de variaŃie a tensiunilor normale, σx si a 
deplasărilor, u în lungul axei longitudinale sunt: 

a. constanta pentru σx 
liniara pentru  u 

b. liniara pentru  σx 
constanta pentru  u 

c. liniara pentru  σx 
parabolica  pentru u 

d. constanta pentru σx 
parabolica pentru u 

 

6. 

 
 
 
Tensiunea normală ce se produce intr-o bara cu secŃiune 
constanta, supusă unei variaŃii uniforme de temperatura 
∆t > 0 este: 
 

a. - EAα∆t  b. Elα∆t                          c. - Eα∆t                            d. lα∆t    
 

7. 

 
 
 
 
 
 
Efortul din bara centrală, (2) a sistemului din 
figură este: 

a. N2 = 
3

P
 b. N2 = 

2

P
 c. N2 = 

3

2P
 d. N2 = 

4

P
 

 



 

 
 
 

P 

t 

t 

d 

tbAbr ⋅=
 

P 

N/2 

N/2 

N 

t 1 

t3 

t2 

 

8. 

 
 
 
 
 
ForŃa capabilă în elastic a barei 
neomogene, monolite, prezentata in 
figura este: 
 

a. 
Ncap = Alemnσo lemn + 
Aotel⋅σo hotel 

b. 

Ncap = Aotelσo otel + 

Alemn 
20
oteloσ

 
c. 

Ncap = Alemnσo lemn 
+ Aotel 20σo lemn 

d. 
Ncap = Aotelσo lemn + 
Alemn16σo lemn 

 

9. 
Tensiunea principala maxima la starea de tensiune de forfecare pura (σ1) si directia acesteia data de unghiul 
α1 sunt: 

a. 
σ1 = τ  
α1 = 0 

b. 
σ1 = τ 
α1 = 450 

c. 
σ1 = 

2

τ
 

α1 = 450 
d. 

σ1  = 2τ 
α1  = 900 

 

10. 

 
 
Tensiunea maximă din bară 
prezentată în figură se obŃine cu 
relaŃia: 

a. 
σx max = 

4

2d
A

P

br

π
−

 
b. σx max = 

dtA

P

br 2−
 c. σx max = 

dtA

P

br −
 d. σx max = 

dbA

P

br −
 

 

11. 

 
Efortul capabil al nitului 
din îmbinarea prezentata in 
figura este dat de relaŃia: 
 
    t2 < t1 + t3 

a. N1 nit = min 

( )











+ gnit ttd

d
0210

2

,
4

στ
π

 

b. N1 nit = min 

( )











+ gnit ttd

d
0310

2

,
4

στ
π

 

c. N1 nit = min 












nitg dt

d
010

2

,
4

τσ
π

 

d. N1 nit = min 












gnit dt

d
020

2

,
2

στ
π

 

 
12. Energia potenŃială specifică de deformaŃie la forfecare pură se stabileşte cu relaŃia: 

a. Uds= 
2

2

2

1

GA

T
 b. Uds = 

EA

T 2

2

1
 c. Uds = 

GA

T 2

 d. Uds = 
EI

T 2

    

 
x 

N 

otel 

lemn 

20=
l

OL

E

E

 

16
0

0 =
lemn

otel

σ
σ

 



 

1

20

2

40

2

 

2a 

8a 

2a 

8a 

2a 

1,5a   3a 1,5a 

2a 

2a 

8a 

b) 

c) 

12a 

4a 

a) 

a a 12a 

5a 

2a 

5a 

d) 

 
 

 

13
. 

Care dintre secŃiunile prezentate în figură este mai eficientă la încovoiere plană? 
 

a.  b.  c.  d.  
 

14. 
Valoarea tensiunii tangenŃiale maxime pe o secŃiune dreptunghiulară solicitată la încovoiere cu forfecare 
este: 

a. 
A

T

2

3
 b. 

A

T

3

2
 c. 

A

T

3

4
 d. 

A

T

4

3
 

 
 

 

15. 

 
 
 
 
BraŃul cuplului elastic interior pentru secŃiunea din figură, 
solicitata la încovoiere este: 

a. 18cm b. 24cm c. 39cm d. 52cm 
 
 



 

l 

P 

2t 

80t 

2t 

axa 
neutra 

A 

t 20t 

 

l 

P 

16. 

 
 
 
Valoarea săgeŃii maxime pentru grinda din figură este: 
 
 
 

a. 
EI

pl

4

4

 b. 
EI

pl

2

4

 c. 
EI

pl

16

4

 d. 
EI

pl

8

4

 

 

 

17. 

 
 
 
Rotirea sectiunii de reazem pentru grinda din figura este: 
 
 
 

a. 
EI

pl

24

3

 b. 
EI

pl

48

3

 c. 
EI

pl

48

4

 d. 
EI

pl

12

3

 

 

 
 

18. 

 
 
 
 
 
Starea de solicitare pentru grinda  
din figura este: 
 
 
 
 
 
 
 
 

a. 
încovoiere plană cu 
forfecare 

b. 
încovoiere plană 
pura 

c. 
încovoiere plană cu 
forfecare şi torsiune 

d. forfecare pură 

 

19. 

 
 
 
 
 
La secŃiunea din figură, tensiunea tangenŃială din punctul 
A, produsă de încovoierea în jurul axei neutre este: 

a. 2164t

T
 b. 2224t

T
 c. 31640t

T
 d. 2328t

T
 

x 

G 

P 

            



 

 
 
 
 

P 

a) 

P 

b) 

P 

c) 

P 

d) 

G 
axa neutra 

t 

20t 

2t 

40t 

M>0 

 

20. 

 
 
 
 
 
Tensiunea normală maximă produsă 
pe secŃiunea din figură, din 
încovoierea în jurul axei neutre, este: 

a. 3464t

M
 b. 31260t

M
 c. 2842t

M
 d. 21654t

M
 

 

21. 

 
 
 
Tensiunea principală, σ1, în 
punctul “a” din grinda 
prezentată în figură, se 
determină cu relaŃia: 

a. σ1 = 12 
b

p
 b. σ1 = 22 

b

p
 c. σ1 = 12 

2b

p
 d. σ1 = 220 

b

p
 

 

22. 

Liniile izostatice de speta I ( traiectoriile tensiunilor σ1) la grinda din figura au alura: 
 

a.  b.  c.  d.  
 

23. Energia de deformatie la incovoiere plana cu forfecare este data de relatia: 

a
. 

Ud = 

dV
GA

TK

EI

M

v

T∫∫∫ 









+

22

 

b
. 

Ud = 

dV
EI

TK

GA

M

v

T∫∫∫ 









+

22

 

c
. 

Ud =  

∫∫∫ 









+

v

T dV
GA

TK

EI

M

22

22

 

d
. 

Ud =   

dV
GA

TK

EI

M

v

T

2

22∫∫∫ 







+

 
 

  

l/2   l/2   

p 
  

l=10h   

a   h   

b   

a   
h/3   



 

2l/3 l/3 

Mt 

  

p   

l/2   l/2   

24 

2 
pl 

M = 

  

16t   

2t   

30t   

t   t         2t            10t         2t 

24. 

 
 
 
 
 
Tensiunile normale maxime in grinda din figura 
sunt: 
 

a. σx max = 2,08
2

2

D

pl
 b. σx max = 1,107

3

2

D

pl
 c. σx max = 

3

2

D

plπ
 d. σx max = 

2

2

225D

pl
 

 
 

 

 
 

25. 

 
 
 
 
 
 
       Tensiunile tangenŃiale maxime in grinda din 
       figura sunt: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a. τmax = 0,5
3t

pl
 b. τmax = 0,5

2t

pl
 c. τmax = 20

2t

pl
 d. τmax = 0,005

2t

pl
 

 
26. DistribuŃia tensiunilor tangenŃiale, τ, pe o secŃiune circulară solicitată la torsiune este: 

a. 

parabolica, cu valori 
maxime în centrul de 
greutate al secŃiunii şi 
nule pe contur 

b. 

liniara, cu valori 
maxime pe contur şi 
nule in centrul de 
greutate 

c. uniformă d. 

liniară, cu valori 
maxime în centrul 
de greutate şi nule 
pe contur 

 

27. 

 
 
Momentul de torsiune maxim in lungul barei din figura este: 

a. 
3

2 tM  b. 
3
tM  c. 

2

3 tM  d. 
Mt 
 

 
 
 
 

p 

l 
8,0=

D

d
 



 

 

P 

P 

a 

a 

G 

A 

r 

R 

l/2 l/2 

3Mt Mt 

 

28. 

 
 

Tensiunea tangentiala din punctul A al barei din 
figura se determina cu relatia 

a. 
τ = 

( )
r

R

Pa

4
4

1
4

2

α
π

−

 

 

b. 
τ = 

( )
r

R

Pa

4
4

1
4

α
π

−

 

 

c. 
τ = 

( )4
3

1
4

2

α
π

−
R

Pa
 

d. 
τ = 

( )
r

R

Pa

2
4

1
4

2

α
π

−

 

 
29. DistribuŃia tensiunilor tangenŃiale, τ pe o secŃiune cu pereŃi subŃiri profil închis este: 

a. 
liniara pe grosimea 
peretelui secŃiunii 

b. constanta, τ = t
I

M

t

t  c. 
parabolica pe 
înălŃimea secŃiunii 

d. constanta, τ = 
t

M t

Ω2
 

 

30. 

 
 
 
 

Tensiunea tangenŃiala maxima pe secŃiunea din figura, 
supusa la torsiune de un moment Mt, este: 
 
 
 
 
 
 

a. τmax = 
3340

3

t

M t  b. τmax  =  
3340t

M t  c. τmax  =  
3170t

M t  d. τmax  =  
3170

3

t

M t  

 

31. 

 
 
 
Unghiul de răsucire dintre extremităŃile barei  
torsionate din figură este: 
 
 
 

a. 
t

t

IG

lM

⋅

⋅2
 b. 

t

t

IG

lM

⋅

⋅

2
 c. 

t

t

IG

lM

⋅
⋅

 d. 
t

t

IG

lM

⋅

⋅

3

2
 

 

2t 

t 

Mt 

20t 

30t 

50t 

3t 



 

l 

x 

32. 

 
 
Care este alungirea barei din figură, produsă de acŃiunea greutăŃii proprii, 
cunoscând greutatea specifică a materialului, γ, modulul de elasticitate 
longitudinal al materialului, E, aria secŃiunii transversale, A şi lungimea 
barei, l? 
 

a. 
2

lAγ
 b. 

E

lA

2

2γ
 c. 

E

l

2

2γ
 d. 

EA

l

2

2γ
 

 

33. 

 
 
Care este lungimea maximă a barei din figură, rezultată din condiŃia de 
rezistenŃă, ştiind că este supusă acŃiunii propriei greutăŃi?  
Se cunosc: greutatea specifică a materialului, γ, aria secŃiunii transversale, 
A, lungimea barei, l şi rezistenŃa materialului la întindere, σ0J. 
 

a. 
γ
σ 0  b. 

Aγ
σ 0  c. 

0σ
γA

 d. 
0σ
γ

 

 
34. SecŃiunile principale într-un punct al unui corp deformabil supus acŃiunilor exterioare sunt: 

a. 
SecŃiunile pe care 
tensiunile normale 
sunt egale cu zero 

b. 

SecŃiunile pe care 
tensiunile 
tangenŃiale sunt 
egale cu zero 

c. 

SecŃiunile pe care atât 
tensiunile normale cât 
şi cele tangenŃiale 
sunt egale cu zero 

d. 

SecŃiunile pe care atât 
tensiunile normale cât 
şi cele tangenŃiale sunt 
diferite de zero 

 

35. 

Cunoscând starea de tensiune într-un punct al unui corp deformabil supus acŃiunilor exterioare: σx = 100 
N/mm2, σy = -100 N/mm2 şi τxy = 20 N/mm2, să se calculeze valoarea tensiunii normale pe un plan înclinat 
la 45o în raport cu axele sistemului de coordonate xoy. 

a. 200N/mm2 b. 100N/mm2             c. -100N/mm2             d. 20N/mm2 
 

36. 
Cunoscând valorile tensiunilor principale dintr-un punct: σ1 = 50 N/mm2 şi σ2 = -150 N/mm2, să se 
determine valoarea tensiunii tangenŃiale maxime din punct 

a. 100N/mm2              b. 50N/mm2              c. 25N/mm2                d. 200N/mm2 
 

37. 

Intr-un punct al unui corp supus acŃiunilor exterioare, tensorul tensiunilor în raport cu sistemul de axe xoy 

este 







=

050

500
σT (N/mm2). Tensiunea principală σ1 este: 

a. 100N/mm2              b. 50N/mm2              c. 25N/mm2                d. 200N/mm2 
 

38. 
Starea de tensiune dintr-un punct este definită de tensorul tensiunilor 








=

200

080
σT (N/mm2). Tensiunea 

tangenŃială maximă din punct este: 
a. 100N/mm2              b. 80N/mm2              c. 30N/mm2                d. 20N/mm2 
 

39. 
Tensorul tensiunilor într-un punct al unui corp deformabil este: 








=

8030

3060-
σT (N/mm2). Tensiunea 

tangenŃială pe un plan înclinat la 45o faŃă de planele în raport cu care s-a exprimat tensorul tensiunilor este: 
a. 90N/mm2              b. 70N/mm2              c. 140N/mm2                d. 30N/mm2 

 

l 

x 



 

τ 

σ O C 

τ 

P 

P 

P 

b 

b/2 P 

 

 

 

 
 

 

40. 

Care dintre reprezentările 
grafice (cercurile lui Mohr) 
de mai jos caracterizează 
starea de tensiune dintr-un 
punct, produsă de solicitarea 
de forfecare pura ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

a.  b.  c.  d.  
 

 

 

41. 

DenumiŃi solicitarea barei din figură. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a. 
torsiune cu 
încovoiere 

b. torsiune pură c. 
torsiune cu încovoiere şi 
forfecare 

d. torsiune cu forfecare 

 

 
 

 

42. 

DenumiŃi solicitarea barei din figură. 
 

a. 
torsiune cu 
încovoiere 

b. torsiune pură c. 
torsiune cu încovoiere şi 
forfecare 

d. torsiune cu forfecare 

τ 

σ 

τ 

O C 

τ 

O=C 

τ 

σ 

τ 

τ 

O 

C 

σ 

a) b) 

c) d) 



 

l l/2 

p 

p 

a l a 

100 

400 

200 

10 

20 

8 

8 8 

8 

3

1

134 

167 

a) c) 

d) 

b) 160 

320 

m 

P 

P 

 
 

 

 
43. 

Care dintre secŃiunile din figura următoare este cea mai raŃională în cazul solicitării de torsiune liberă? 
 

a.  b.  c.  d.  
 

44. 

DenumiŃi solicitarea barei din figură. 
(m – intensitatea momentului încovoietor  
uniform distribuit) 

a. 
încovoiere plană 
pură 

b. forfecare pură c. 
torsiune cu încovoiere 
şi forfecare 

d. torsiune cu forfecare 

 

45. 

 
 
Care este solicitarea barei din figură? 
 

a. torsiune b. încovoiere cu forfecare c. încovoiere plană pură d. încovoiere cu forŃă axială 
 

46. 

 
Momentul încovoietor maxim în valoare absolută pentru 
 grinda din figură este: 
 
 

a. 0.07pl2 b. 0.125pl2 c. 0.15pl2 d. 0.25 pl2 
 

47. 

Cât trebuie să fie lungimea consolelor, a, astfel încât 
momentul încovoietor de pe reazem să fie egal, în valoare 
absolută, cu cel maxim din câmp? 
 

(mm) 



 

16 mm 

16 mm 

20 mm 

a. 
2

3l
 b. 

4

3l
 c. 

34

l
 d. 

32

l
 

 

48. 

 
ForŃa capabilă a nitului Φ 20 din 
îmbinarea prezentată în figură 
este: 
τa

nit = 1200 daN/cm2,  
τag

nit = 3200 daN/cm2 
 
 

a. 12800 daN b. 6500 daN c. 7540 daN d. 9450 daN 
 

49. 

 
 
ForŃa axială maximă din barele deformabile ale 
sistemului din figură este: 
(bara AB este o bară rigidă)  

a. 
5

2P
 b. 

5

P
 c. 

10

P
 d. P 

 

50. 

 
 
 
Valoarea tensiunii principale σ1 în punctul „a” al secŃiunii din figură, solicitată la 
torsiune de un moment Mt = 5KNm este: 

a. 38.4N/mm2 b. 49.7N/mm2 c. 54.6N/mm2 d. 63.9N/mm2 
 

51. 

 
 
 
Valoarea tensiunii principale σ1 în punctul „a” al secŃiunii din 
figură, solicitată la încovoiere plană (Mz = 80KNm; Ty = 
20KN) este: 

a. 9.4N/mm2 b. 14.1N/mm2 c. 3.5N/mm2 d. 22.9N/mm2 
 

EA EA 

A B 

l 

a a a 

P 

80mm 

a 

60mm 

a 

axa neutra 



 

52. 

 
DeterminaŃi valoarea P care 
defineşte mărimile celor două forŃe, 
astfel încât deformaŃia porŃiunii BC 
să fie de 2mm. Se cunosc: l = 2m, 
E = 104N/mm2, A = 10cm2. 
 

a. 25KN b. 37.5KN c. 12.5KN d. 50KN 
 

53. 

 
 
 
Centrul de încovoiere – răsucire la secŃiunea din desen este în:  

a. A b. B c. C d. G 
 

54. 

 
 
 
Centrul de încovoiere – răsucire la secŃiunea din desen este în:  

a. A b. B c. C d. G 
 

A 

B 
C 

G 

A 
C 

B 

G 

0.3l 0.3l 0.4l 

A 
B C 

D P 2P 


